

全国政协举行新年茶话会 习近平发表重要讲话

李克强张德江刘云山王岐山张高丽出席 俞正声主持

中国人民政治协商会议全国委员会2015年12月31日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂,共迎2016年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调,决胜全面建成小康社会的历史大幕已经拉开,向全面建成小康社会冲刺的艰巨任务落在我们这一代人肩上。冲刺是咬紧牙关的时候,是屏息聚力的时候,是比拼意志的时候。决胜全面建成小康社会的伟大进军,每一个中国人都要有自己的责任。全党全国各族人民要拧成一股绳,以必胜的信心、昂扬的斗志、扎实的努力投身新的历史进军,朝着全面建成小康社会的宏伟目标奋勇前进。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体,向全国广大工人、农民、知识分子、干部和各界人士,向人民解放军指战员、武警官兵和公安干警,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,向关心和支持中国现代化建设的国际友人,致以节日的祝福,祝大家新年好。

习近平指出,2015年,是党和国家事业发展很不平凡的一年。中共中央团结带领全国各族人民,把握国内外发展大势,协调推进“四个全面”战略布局,经济增长继续居于世界前列,推动经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设取得了新进步。我们加快推进各领域改革,2015年中央全面深化改革领导小组确定的101个重点改革任务基本完成,中央有关部门完成153个改革任务,各方面

共出台改革成果415条,改革呈现全面发力、纵深推进的良好态势。我们深入贯彻党在新形势下的强军目标,全面实施改革强军战略,部署深化国防和军队改革。我们重点抓了“三严三实”专题教育,继续推进反腐败斗争,彰显了有腐必惩、有贪必肃的决心,进一步赢得党心民心。

习近平强调,这一年,我们隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年并进行阅兵,鲜明昭示铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的正义理念和民族意志。我们坚持“一国两制”方针,坚持依法办事,加强内地同香港、澳门的交流合作。我们积极推进两岸关系,实现两岸领导人会面。我们推进全方位外交,在国际社会发出中国声音、提供中国方案,为人类和平与发展的崇高事业作出了新的贡献。

习近平指出,随着“十二五”规划全面完成,我国发展正站在一个新的历史起点上。我们要全面贯彻中共十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局要求,坚持以人民为中心的发展思想,坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,坚持稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,确保“十三五”开好局、起好步。我们要坚定不移贯彻“一国两制”、港人治港、澳人治澳、高度自治的方针,保持香港、澳门长期繁荣稳定。我们要坚持“九二共识”,保持两岸关系正确发展方向。我们要高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,扩大同世界各国利益交汇点,推动构建人类命运共同体。

习近平强调,新的一年,我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线,坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,不断为事业发展凝聚人心、增添力量。人民

政协要建真言、谋良策、出实招,为全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化作出新的更大贡献。

茶话会由中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声主持。他指出,习近平总书记讲话回顾了2015年中共中央团结带领全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义事业所取得的重要成就,分析了当前形势和任务,提出了做好明年各项工作、推动党和国家事业实现新发展的明确要求,对实现“十三五”时期经济社会发展良好开局,具有重要指导意义。习近平总书记在讲话中充分肯定一年来人民政协紧紧围绕党和国家中心工作履职尽责所作出的努力和贡献,对发挥统一战线重要作用、做好人民政协各项工作提出明确要求。我们一定要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把为“十三五”规划纲要制定和实施献计出力作为履行职能的主线,深入调查研究,广泛协商议政,加强民主监督,推进协商民主,为全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化作出新的贡献。

民建中央主席陈昌智代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话,表示将更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,凝心聚力,攻坚克难,为夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利而努力奋斗。

茶话会上,习近平等来到各界人士中间,同大家亲切握手,互致问候。随后,部分全国政协委员和文艺工作者表演了精彩节目,会场内气氛热烈。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院部分领导同志,全国政协领导同志和曾任全国政协副主席的在京老同志出席茶话会。(据新华网)

· 图说新闻 ·

低碳骑行 喜迎新年



昨日,河北省邢台市自行车运动协会组织自行车爱好者开展“倡导低碳环保·2016绿色出行”迎新年骑行活动,推广单车骑行运动,倡导健康低碳的绿色出行方式。 新华社记者 朱旭东 摄

戒毒人员 新年愿望



昨日,在安徽省女子强制隔离戒毒所,戒毒人员在观看迎新年演出活动。她们打出“拒绝毒品”“加油!”等字条。 新华社记者 刘军喜 摄

军警守护 迎新庆典



2015年12月30日,一名荷枪实弹的士兵在法国巴黎圣母院前执勤。巴黎警察局长米歇尔·卡多30日在巴黎举行记者会宣布,为确保31日晚在香榭丽舍大街等地举行的迎新庆典,政府将向巴黎及周边地区派出1.1万名安保和救护人员。 新华社记者 李根兴 摄



2015年12月31日,四川省遂宁市遂州外国语小学国学班的孩子们展示大红灯笼、猴年挂饰等新年吉祥物,迎接新年的到来。 新华社 钟敏 摄